



Objava za medije

Freske u tvornici Sv. Kajo u registru kulturnih dobara Ministarstva kulture

Preventivno zaštićeno kulturno dobro u CEMEXU

Kaštel Sućurac, 16. studenoga 2016. – Freske „Solinska karavana uz Kozjak“ i „Prvi solinski odred na Dinari“ koje se nalaze u tvornici Sveti Kajo uvrštene su u registar kulturnih dobara Ministarstva kulture Republike Hrvatske.

Rješenjem Ministarstva kulture, odnosno Uprave za zaštitu kulturne baštine Konzervatorskog odjela u Splitu, ove su freske početkom listopada stavljene pod preventivnu zaštitu te im je određen niz mjera zaštite koje uključuju njihovo održavanje, restauraciju i eventualnu kupoprodaju.

Freske su nastale 1957. godine po narudžbi tadašnjeg Dalmacijacementa, a njihovi autori su akademski slikari Ivan Joko Knežević i Vjekoslav Parać.

Ivan Joko Knežević (1907.-1988.) akademski je slikar i kipar koji je izradio fresku „Prvi solinski odred na Dinari 1942.“ temeljem ratne fotografije reportera Čede Perića. Autor druge freske „Solinska karavana uz Kozjak 1942.-1944.“ je Vjekoslav Parać (1904.-1986.), akademski slikar koji je u svom djelu prikazao solinski puk koji na leđima prenosi oružje i hranu za potrebe partizanskih odreda. Obje freske svjedoče o vremenu nastanka te su očuvane u originalnom interijeru. Kako ističe Ministarstvo kulture, one autorski i umjetnički sadrže povijesnu dimenziju pa svojom kvalitetom zaslužuju status kulturnog dobra.

„Ova umjetnička djela svjedoče o dugoj tradiciji naše tvrtke u lokalnoj zajednici, kao i njenom širem povijesnom kontekstu. Drago nam je što je i ministarstvo kulture prepoznalo umjetničku važnost freski“, rekla je Sanja Mužić, voditeljica Arhive Cemexa, naglasivši posebno povijesnu vrijednost freski koje više od pola stoljeća krase tvornicu cementa u Solinu.

U registru kulturnih dobara ove se freske vode pod brojem P-5516, a registar je dostupan na mrežnim stranicama Ministarstva kulture.

Kontakt za medije:

Martina Tadin

Koordinatorica za odnose s medijima

e-mail: martina.tadin@cemex.com

tel: 021/201 - 009